

REDACCIÓN

Augusto, 14, 4.

ADMINISTRACIÓN

Nuestra Señora del Carmen, 3, 2.º

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Tarragona, trimestre ptas. 4'00
 España, trimestre 4'50
 Unión postal, un año 36'0
 Anuncios y comunicados a precios
 convencionales.—Pago anticipado.

FRANQUEO
CONCERTADO

La Cruz

DIARIO CATÓLICO

COLABORACIÓN

No se insertará ningún artículo si
 firma que responda de él.
 Los trabajos pueden redactarse in-
 distintamente en el idioma catalán o el
 castellano.
 Sin concisión no hay periodismo
 posible.
 No se devuelven los originales aun-
 que no se publiquen.
 La correspondencia literaria al Di-
 rector.
 La económica al Administrador.

El Congreso litúrgico

III

SU LABOR CIENTÍFICA

No es posible en un artículo dar una idea, ni siquiera sucinta, de la grandiosa labor científica del Congreso de Montserrat. Intentaré por lo menos expresar una impresión de conjunto, a fin de que el lector tenga un esquema del camino recorrido y esté preparado para manejar con tino, cuando salga a luz, el tomo del Congreso.

En dos partes puede dividirse su obra intelectual: estudios trascendentales sobre la Liturgia, y estudios especiales que versaron sobre la Santa Misa.

La primera parte corrió por entero de cuenta de los Rdmos. Prelados, los cuales con la sagrada autoridad que su dignidad les comunica, y que no hacía más que realzar la que naturalmente como varones doctos poseen en los estudios eclesiásticos, expusieron con no menos unción apostólica que competencia científica las relaciones que la Sagrada Liturgia tiene con la parroquia, con la formación de los pueblos, con la catequesis, con la predicación, con la vida religiosa popular y con el culto de la Santísima Virgen. Reseño en orden cronológico.

La primera conferencia de esta serie estuvo a cargo del señor Obispo de Barcelona, cuya elocuencia, cordial y unguida de apostólicas suavidades, hizo sentir fuertemente al auditorio la relación estrechísima que existe entre la Liturgia y la Parroquia. Todo su discurso podría reducirse a esta proposición: «La vida religiosa depende de la parroquia; la vida parroquial depende de la Liturgia». El menos perspicaz ve al punto la enorme importancia de las consecuencias que de esta verdad se desprenden al más leve examen, consecuencias que el Dr. Reig expuso con gran valor y el auditorio subrayó con aplausos tan frecuentes como espontáneos.

El señor Obispo de Vich, cuya mente en una cima vertiginosa de contemplación, habló como él solo sabe hablar, eso es, con profundidad insondable y con pasmosa sencillez de expresión, de la popularidad de la Liturgia. Era la fiesta de los Santos Cirilo y Metodio, Apóstoles de Bulgaria, en donde levantaron, a base de una liturgia escrita en la lengua del país, una Iglesia Cristiana destinada a gozar de prestigios seculares. Tomando pie de este hecho, discurrió el Dr. Torras y Bages sobre la dignidad de todas las lenguas humanas para hablar con Dios, sobre la virtud engendradora de pueblos que tiene la Sagrada Liturgia (*La Liturgia ha fet l'Europa*, recordamos que decía) y sobre el carácter divino y canónico que debe revestir toda popularización de la idea religiosa (*la popularització de Déu no la pot fer sinó Déu mateix*).

Nuestro Dr. Vidal y Barraquer disertó con aquella suavidad propia de su palabra acerca de las relaciones entre la Liturgia y la Catequesis, demostrando sabiamente como la base de todo catecismo ha de ser la vida litúrgica de los alumnos y las explicaciones de los misterios hechas a base de los objetos, colores, ritos y textos de la Liturgia.

No estuvo menos afortunado el reciente Obispo de Gerona Dr. Mas explicando ante los sacerdotes asistentes al Congreso los fundamentos litúrgicos que ha de tener la predicación y la mucha e inapreciable ayuda que tanto al predicador como al auditorio puede prestar la Liturgia entendida y vivida por ambos.

Hermoso fué por su forma plácida y correcta y por su fuerte contenido doctrinal el estudio que leyó en catalán el Ilmo. Dr. Benlloch sobre la participación del pueblo en la Liturgia. Pudo quien lo oyó convencerse de la necesidad inaplazable de que el pueblo entre por fin en posesión de los riquísimos tesoros de piedad y de doctrina que encierran los textos sagrados y la música religiosa propia-mente dicha. Por difícil que esto pue-

da parecer, no hay duda de que después de lo dicho por el Dr. Benlloch, que quedó cristalizado en las conclusiones, se intentará seriamente y conseguirá en nuestra provincia eclesiástica esta redención del alma del pueblo creyente.

Por fin, el Rdm. P. Abad Coadjutor, D. Antonio M.ª Marcet, leyó el último día del Congreso un acabadísimo estudio sobre las relaciones entre la Sagrada Liturgia y la devoción a María, dando así a las tareas científicas del Congreso la bendición de la suavidad mariana, y demostrando práctica y teóricamente que la piedad litúrgica incluye un acendrado amor a la Virgen Madre de Dios cuya alabanza se repite en todos los actos litúrgicos.

Fué gran lástima que la enfermedad del Ilmo. Dr. Miralles, Obispo de Lérida, nos privase del gozo de oír de sus labios las relaciones entre la Liturgia y la ascética cristiana. Si algo valiese nuestro ruego, pediríamos a los organizadores del Congreso que al preparar el tomo que contenga sus trabajos, incluyan en él el del Dr. Miralles, aun cuando tuviera que pedirselé que lo concluyera.

Pensábamos hablar hoy de los estudios especiales sobre la Santa Misa, pero no nos lo permite ni el tiempo ni el espacio de que disponemos. Será, Dios mediante, otro día.

C. C. pbro.

Crónicas de Valls

El discurso del Prelado.—Últimos detalles de la Santa Visita Pastoral.

Como decíamos en la última, no quisimos hacer una síntesis del discurso sociológico del Prelado al clero de Valls. Hoy intentaremos hacer un extracto de aquella sentida improvisación, de acuerdo con las notas que tomamos de oído.

S. E. empieza: No temáis, dice, un discurso después de los muy magníficos que habeis escuchado en este acto.

Felicito de todo corazón a los sacerdotes, ya que en su empeño de hacer bien no solamente en el orden sobrenatural sino que también en el orden natural imitan a Nuestro Señor Jesucristo. Este amaba tanto al pobre como al rico; vivió toda su vida en un taller, llamándose por antonomasia el obrero, el hijo del carpintero de Nazaret. Y cuando después de treinta años de enseñar con el ejemplo, comienza su predicación, su primer grito fué para los humildes «venite ad me omnes qui laboratis» y viéndoles sin auxilio humano exclamaba «Misericordia super turbas».

El, que amaba más el título de obrero que los que por su realeza le pertenecían, convirtió en señal de nobleza el trabajo, tanto manual como intelectual, dejando de ser cosa ignominiosa como hasta entonces.

Los temas preferentes de su predicación siempre fueron las ventajas que tienen los pobres para alcanzar la vida eterna y las dificultades que han de encontrar los ricos.

Para los pobres fueron siempre todas las palabras de consuelo y las ternuras de su corazón; para los ricos tuvo muchísimas veces severidad, repreensión y amenazas. Después de su vida trabajosa no tuvo sino una tumba que le prestaron de limosna.

Queriendo que su obra fuese eterna, fundó la Iglesia, cuyo espíritu sigue el clero de Valls con su obra «Acción Social». La Iglesia católica, ejecutora de sus designios, apenas nacida, inicia una transformación radical en el concepto del trabajo. Los apóstoles mientras recorren el mundo predicando la fe, trabajan para no ser gravosos a nadie.

El trabajo no es una ignominia como lo fué para la sociedad pagana. Todos los Apóstoles y los primeros Papas de la condición más humilde eran elevados a las dignidades más altas.

En bellísimos y vibrantes párrafos fustiga a los detractores de la Iglesia y embaucadores de los humildes con las trasnochadas palabras de libertad, igualdad y fraternidad, porque

se callan que la Iglesia es la que dignificó el trabajo. (Espontánea y larga ovación).

En la constante reivindicación, la Iglesia se propuso dignificar el trabajo y a los humildes acercando el pobre al rico con la democrática institución de las cofradías, fundiéndoles en una sola cosa como son en Dios.

¡Sacerdotes!, dice, cuando poneis vuestra obra a disposición del pueblo, debeis estar sin familia, sin hogar, para ser el apoyo de la familia que han formado los otros. Con vuestra obra seguís el ejemplo y la ley de Cristo, «Ut eatis et fructus vester maneatis».

Vosotros hareis como el árbol que, teniendo la raíz en la tierra, da óptimos frutos por sobre de la misma. Se os manda predicar, no en la sacristía, sino «super tecta», donde encontréis almas que salvar.

León XIII decía: Id al pueblo porque él no viene a nosotros. Mahoma, aquel sacilego, iba a la montaña porque ésta no se venía a él. Debeis, pues, estar en contacto con el pueblo, buscando la oveja descarriada para colocarla en el paternal rebaño y curarle las heridas.

Las obras de piedad no deben despreciarse, sería un crimen, pues se metalizaría la sociedad. Para desmentir a Voltaire, quien afirmaba que nosotros sólo prometíamos el cielo para el pueblo, debemos probar que para éste tenemos el cielo y la tierra.

Si quereis atraeros las turbas, debeis simpatizar con ellas contribuyendo para que se realice su derecho y su justicia.

Usad el periódico, el mitin y los actos sociales que la prudencia marquen para elevar el pueblo y para que tengan el pobre y el humilde lo necesario para salir de la condición de máquina.

Esto debeis hacerlo para adelantarse a los contrarios. Como no buscamos el lucro personal ni encumbramientos, busquemos al pueblo sin buscarnos a nosotros mismos, pero es preciso trabajar sin perder tiempo. Por esto nos han adelantado.

Debeis ir al pueblo por su provecho temporal y hasta por motivo patriótico.

Los sacerdotes debeis estar interesados en que los pobres, que tienen la mayor riqueza, el sufragio, os estén agradecidos. Además lo debeis estar por vuestro adelanto espiritual.

Sois muchos clérigos en Valls y cuando se me diga que hay demasiados yo enseñaré a vuestros murmuradores el Reglamento y les diré: «Decid a Juan lo que habeis visto». Ojalá fuesen más para dar ese ejemplo a los demás de España.

Además, mi consejo será interesante. Tengo interés en esta obra, para que su vida sea larga.

Mi honra como sacerdote y como obispo quiere que su nombre y su modo de actuar sea la honra del Arzobispado.

Cuando levante la Hostia Santa, pediré, hijos míos, que perdure vuestra obra y no sea hija de un entusiasmo pronto.

Quizá seréis objeto de burla, y con aquella sonrisa que lacera el alma, os dirán los impacientes: «caepit edificare, nequit consumare». Cuando notéis esto, dirigid la vista al cielo y pedidle fuerza.

Con un entusiasmo y una voz emocionadísima, hace un oportuno llamamiento a los ricos para que favorezcan la obra. Les presenta a maravilla la condición del sacerdote y su ministerio, lo indispensable que es el estrechar con él las manos y la necesidad que tienen de hacer limosna los ricos para que su dinero no sea el de Judas y para que la obra de «Acción Social», sea fecunda.

Cuando me encuentre fuera de Cataluña, dice, para demostrar lo que se trabaja en este sentido, mostraré esta obra y les diré: «¡Mirad lo que se hace en Cataluña! ¡Mirad lo que se hace en Cataluña!»

Este discurso, que duró casi una hora, fué premiado con un prolongadísimo aplauso. Después de la pastoral bendición, el Prelado se retiró.

El público, puesto de pie, le aplaudió respetuosamente.

El lector se hará cargo de que con el precedente extracto no podemos dar una idea exacta ni honrar como se merece el discurso del Prelado.

El corresponsal

Mirando a Nuria

Todos los años el 29 de junio se abre el famoso Santuario de Nuria. El Palacio de la Reina del Pirineo catalán, cerrado el 29 de septiembre por el arcángel San Miguel y defendida su entrada no ya por la flamígera espada de éste, sino por infranqueable muro de helada nieve, ha sido abierto con las llaves del portero de los cielos.

Es este un acontecimiento, que después de más de nueve centurias, despierta siempre en miles de corazones el ansia amorosa de escalar aquellas gigantes cimas, para visitar a la Moreneta del Pirineo, la cual, como Reina indiscutible y pacífica, se asienta en trono de granito y mármoles en la cumbre de nuestras más altas montañas.

Nuestros aficionados al sport y turismo saludan alegres a la estación de los días largos y entre los calores asfixiantes de la tierra honda y de la ciudad del llano suspiran por los aires saludables de la fresca montaña y lanzando una mirada a los picos de nuestro celebrado Pirineo se deciden a trepar sus cumbres haciendo un alto en los puertos, franqueables hoy, de Nuria, lazo de unión de los pueblos de Francia y Cataluña.

Por esto, llegada la época en que la Reina de Nuria ha abierto las puertas de su casa y palacio, los pueblos hoy afligidos de nuestra hermana Francia y los hijos de nuestra tierra levantan los ojos y corazones para mirar a Nuria.

Todos los años los meses de julio, agosto y septiembre son la temporada de los devotos y entusiastas de Nuria; pero este año aseguramos que los caminos y desfiladeros de la sierra mariana se verán muy animados por el subir y bajar constantes de numerosas y devotas caravanas de romeros y turistas. Demos la razón de nuestro presentimiento: Cerrados en el extranjero los celebrados santuarios marianos y las famosas estaciones veraniegas, la piedad de nuestros devotos y los alientos de nuestros turistas habrán de expansionarse dentro de nuestra patria, llegando sí hasta los límites de ella.

Ultimo tesoro sagrado de nuestro patrimonio nacional lo tenemos en Nuria, y allí se dirigen nuestras miradas y allí se encaminan nuestros pasos, para reconocer el rincón último de nuestro suelo, custodiado amorosamente por la Reina y Madre de los hijos de nuestra tierra.

Nuestros augurios vense ya convertidos en realidad hermosa y nunca como ahora será verdadera la grandiosa visión de nuestro Maragall, quien en inspirada estrofa dijo:

«Verge de la Vall de Nuria
 voltada de soletats!
 que inmòvil en la boscuria
 y en vestres vestits daurats
 ohiu la eterna canturia
 del vent y les tempestats....
 Verge de la Vall de Nuria
 a Vos venen les ciutats.»

Entre otros, lo dirán así los hijos de Tarrasa, los cuales, según leemos en la prensa, se organizaron para subir en romería a la montaña de Nuria y marcarla con el signo de la Cruz y coronarla con la *Viu dolorosa* esmaltada con las huellas sangrientas del Redentor de los hombres.

Otro día, daremos más pormenores de la proyectada romería tarrasense y de la finalidad que la ha inspirado.

Sabemos también que los entusiastas jóvenes del Centro Excursionista de Defensa Social, firmes en su idea de organizar todos los años una excursión al Santuario de Nuria han trazado ya las líneas de la que intentan celebrar el próximo agosto.

En fin, Cataluña entera eleva sus ojos a las alturas que la circundan y en lo más alto de sus fronteras

divisa el trono de la Reina pirenaica, que solitaria en los días de largo y crudo invierno y rodeada de silencio y nieve, durante nueve meses, derruida ya por los rayos del estío la muralla de hielo que impedía el acceso a su trono; convoca a sus hijos y devotos, quienes presurosos escalan las cumbres matizadas de verdor y de flores y regadas con las aguas de purísimos manantiales, en cuyo centro se destaca el palacio de la Señora semejando, como diría Verdagué, «canastillo de flores suspendido del alto cielo con cintas de verdor».

«Cistell de flors de Nuria
 ab faxes de verdor al cel sospès».

Subiremos, pues, a Nuria, en los días calurosos del estío a refrigerar nuestros espíritus enardecidos en la lucha incansante de la vida y dándonos la mano asaltaremos en columna cerrada las ciclópicas cumbres de nuestro Pirineo; para enarbolar la bandera de nuestra fe y sagrado patriotismo cantando a una voz aquella inmortal estrofa de Mosén Jacinto Verdagué:

«¡Oh Estrella Matutina
 de Nuria y Font Romeu!
 ¡Siau Vos la Regina
 de nostre Pirineu!»

J. A. B.

Noticias de la guerra

NOTICIAS DE LONDRES

Madrid, 27.—Los periódicos publicarán hoy el siguiente despacho de Londres:

«Se preparan en todos los Ayuntamientos ingleses reuniones para el día 4, que serán presididas por las autoridades locales, Cámaras de Comercio y Consejos generales.

El primer ministro ha dictado las siguientes disposiciones, que serán sometidas a la aprobación de todos los concurrentes a estas reuniones:

«Los ciudadanos, reunidos con motivo del aniversario de la declaración de la guerra, manifiestan su firme e inflexible propósito de continuar la lucha hasta terminar consiguiendo la victoria definitiva de los ideales de libertad y justicia a que aspira la causa de los aliados.»

NOTA ALEMANA

Nordeich, 26.—El gran cuartel general alemán comunica:

Occidente: No ha habido ninguna acción de importancia en este teatro de la guerra.

Oriente: Al Norte del Niemen llegó el ejército del general von Bulow a la región de Pöswol y Ponierwitz. El enemigo fué forzado a retroceder en todos los puntos en que ofreció resistencia. Hicimos más de 100 prisioneros.

En el frente del Narew forzaron nuestras tropas el paso del río, más arriba de Ostrolenka.

Al Sur de esta fortaleza rechazamos al enemigo, que ofrece una resistencia desesperada, lentamente hacia el Bug.

En este sector hicimos varios miles de prisioneros y tomamos más de 40 ametralladoras.

En el frente Norte y Este de las líneas de fortificaciones de Nowo-Georgewisch y Varsovia, se acercan nuestras tropas cada vez más a las plazas fortificadas.

En los combates durante estos últimos días, al Norte de la línea de Wojalawice, al Sur de Cholm, Kruszow, en la orilla del Bug lograron las tropas alemanas empujar al enemigo más hacia el Norte. Ayer capturamos en esta región 11 oficiales y 1.457 soldados y tomamos 11 ametralladoras.

En el Oeste del Vistula y en el radio de acción de los ejércitos aliados bajo el mando del mariscal de campo von Mackensen, la situación no ha cambiado.

BUQUES A PIQUE

Londres.—La agencia Reuter participa que el vapor ruso «Ribonia» que conducía carbón de Cardiff para Rusia, fué torpedeado por un submarino alemán cerca de las islas Orkeney. La tripulación fué salvada.

La misma agencia comunica que,

según un despacho de Capewrath, fué hundido al Noroeste de dicho punto el vapor francés «Dante», de 1.505 toneladas. La tripulación fué conducida a Stornoway.

Además fué torpedeado el vapor «Forth», de 406 toneladas, procedente de Aberdeen.

Asimismo anuncia la pérdida del vapor de pesca «Briton», de Aberdeen. Fué muerto el capitán y se ahogaron cinco tripulantes.

También fueron víctima de los submarinos alemanes los vapores de pesca «Henry Kathbren», «Activity» y «Prosper», salvándose las tripulaciones.

De Grimby, comunican que el sábado pasado el barco pesquero «Perseus» fué volado en el mar del Norte. La tripulación compuesta de nueve hombres pereció.

El vapor inglés «Grangewood», procedente de Archangelsk, que se dirigía al Havre, ha sido echado a pique en el mar del Norte por un submarino alemán.

El hecho ocurrió el día 24 del corriente.

NOTA OFICIAL FRANCESA

Paris, 26.—En el comunicado oficial de la noche se dice lo que sigue:

En Artois el fuego de cañón disminuye en intensidad.

Algunos proyectiles de grueso calibre han sido arrojados sobre Arrás.

En Champaña, Perthes, Beausejour, y Vauquois ha habido lucha de minas, en la cual conservamos ventajas.

Violento fuego de cañón en la bosque de Le Pretre, y Pont-a-Mouson ha sido bombardeado.

El enemigo ha cañoneado también varias veces las posiciones que ha perdido en Ban Sapt.

DE ITALIA

Roma.—Se tiene noticia oficial de que la isla Pelagosa, importante por su situación estratégica, ha sido ocupada por fuerzas navales italianas.

LA BANDERA ESPAÑOLA

Un incidente en Orán

Del Universo:

Según noticias de Orán, la fiesta francesa del 14 de julio ha dado lugar a un incidente muy molesto.

En la tarde del 13 de julio, y precisamente cuando se preparaba en Madrid la manifestación francófila, siguiéndose una costumbre que en Orán puede decirse tradicional, se colocaron en muchas casas, con las banderas francesas y las de los países aliados, enseñas españolas.

Las banderas habían sido colocadas también en el Círculo Hispanofrancés, situado en el bulevar Según; pero un individuo, antimilitarista rabioso antes de la guerra, patriota exaltado ahora, se situó frente al Círculo y empezó a soltar discursos, extrañándose de que las banderas españolas estuviesen junto a las francesas.

El hombre en cuestión desarrolló este tema con elocuentes demostraciones del ningún cariño que nos profesa, y logró reunir a unos cuantos de su cuerda, que, formando grupo, pidieron la desaparición de las enseñas.

Ante esta actitud surgió en seguida la consiguiente protesta, hecha, no sólo por los españoles que en el bulevar se encontraban, sino también por los franceses sensatos, que condenaron semejante provocación, y uno y otro bando amenazaron con llegar a las manos interviniendo entonces la policía.

Los agentes, para evitar el conflicto que se venía encima, no encontraron otra solución mejor que mandar retirar nuestros colores de los balcones del Círculo Hispanofrancés.

Nuestro activo cónsul, Sr. Sáez de Tejada, se puso, por lo visto, inmediatamente en campaña y formuló las oportunas reclamaciones ante las autoridades oranesas, siendo comentadísimo el hecho de que al día siguiente, 14 de julio, no ondease la bandera española en nuestro consulado hasta media tarde, seguramente como protesta del hecho que relatamos en nuestras columnas.

Las autoridades de Orán dieron toda clase de explicaciones a nuestro cónsul, con la seguridad de que no se repetirían incidentes de esa naturaleza, que eran las primeras en lamentar.

NOTICIAS

locales y provinciales

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS

Día 27

Barómetro a O.° y al nivel del mar, mañana, 762'66 milims.—Id. tarde 761'09.

Temperatura normal, mañana, 25'00.—Id. tarde, 25'20.—Id. máxima al sol, 30'30.—Id. id., a la sombra 25'00.—Id. mínima reflector, 16'00.—Id. id., a la sombra, 20'00.—Oscilación, 0'26.—Dirección del viento, E.N.E.—Id. tar, E.S.E.—Velocidad en 24 horas, 160'10 kilim.—Estado del cielo mañana, casi cub.—Idem tarde, casi cub.—Nubes—cantidad: mañana, 0'94.—tarde, 0'95.—clase: mañana K.S.K.—Idem tarde C.K.—Humedad relativa, mañana, 0'76.—Id. tarde, 0'92.—Evaporación, 2'30.—Lluvia en 24 horas, 00.

LA HUELGA DE REUS Y LA DE LOS MARINOS, SOLUCIONADA

Según noticias de Reus, ha quedado solucionada la huelga, y desde hoy se reanuda el trabajo en todas las fábricas, talleres y comercios. La solución es debida a la iniciativa del juez D. Juan Hidalgo, cuya fórmula de arreglo ha sido aceptada por patronos y obreros.

También se recibió la grata nueva de que los marinos mercantes habían desistido de la huelga anunciada para hoy.

Sinceramente celebramos tan gratas noticias.

DEL INCIDENTE DEL CÍRCULO TRADICIONALISTA

La Junta Directiva del Círculo Tradicionalista de esta ciudad, nos ruega la inserción del siguiente suelto:

«En vista de los rumores que circulan, con referencia al incidente habido en la velada literaria celebrada el día de San Jaime en el Círculo Tradicionalista, de que el orador que fué interrumpido por las protestas de un individuo, vertía palabras ofensivas para el ejército, la Junta Directiva de la citada entidad se ve en la precisión de hacer público que aquellos rumores no son verídicos y más que inexactos son calumniosos para el partido jaimista que siempre se ha distinguido por su amor al ejército y que ha vivido y sigue viviendo identificado con esa disciplina y su patriotismo, encarnados en la más importante de las instituciones españolas.»

El intruso individuo promovedor del incidente creyéndose ejercitaba un derecho de ciudadanía protestó, precisamente al terminar el orador un brillante párrafo en que combatía los errores de la República.

Esta es la verdad pura; haciendo constar de paso que el disertante, durante su discurso, ni tan siquiera puso en sus labios la palabra ejército, ni tampoco pronunció palabra alguna que pudiera molestar al jefe del Estado.»

El señor Arzobispo saldrá hoy para La Riba, con objeto de practicar la Santa Visita Pastoral.

S. E. ha sido invitado para visitar la fábrica de papel del señor Gomá y el criadero de truchas del D. Enrique Cereceda.

El Rdm. Prelado regresará mañana.

Las obras de la nueva plaza mercado adelantan con inusitada rapidez. Están ya colocándose las columnas que habrán de sostener la cubierta, esperándose que a últimos de año quedará el citado edificio en condiciones de ser utilizado.

En la Audiencia se celebrará el próximo sábado la vista de la causa por parricidio, ocurrido en el pueblo de Rasquera.

Esta mañana, a las diez y media, es esperado el nuevo Gobernador civil de esta provincia.

Durante la última semana la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros ha recibido por imposiciones la cantidad de 384.654 pesetas y ha pagado por reintegros de ahorro y por plazos mensuales de pensión 221.321 pesetas, habiendo abierto 183 libretas nuevas.

Se ha recibido un edicto del Obispo de Teruel, convocando a oposiciones para la provisión de curatos vacantes en aquella diócesis.

A los aspirantes se les concede un plazo de 90 días para inscribirse en la forma acostumbrada que terminarán el día 13 de octubre próximo.

A las once de hoy se reunirá en el local de la música el Tribunal que ha de examinar a los opositores que se presenten para cubrir la vacante de fisco de 2.ª que existe en el Regimiento de Luchana.

—Nadie ignora que la CASA MALE es sin duda alguna la más perfeccionada en trajes para niño.

En el Ayuntamiento se efectuó ayer el examen de los doce aspirantes a la plaza de urbano. La comisión examinará los trabajos y propondrá a los que hayan sido aprobados.

El señor Rector de Valls ha regalado al Museo diocesano una antigua tesis filosófica impresa en Tarragona sobre lujoso papel de seda.

—Bébase el agua hervida añadiéndole SAL VICHY-ETAT, producto natural que la hace digestiva y evita las infecciones. Diez céntimos el paquete para un litro de agua.

El pasado lunes intentó suicidarse, arrojándose al río en el bajador de Santa Ana (Tortosa) una mujer llamada Cinta Accensi Anguera, que hace pocos días contrajo matrimonio.

No pudo realizar sus fatales propósitos gracias a haber sido auxiliada oportunamente sacándola del río Ebro.

Las casas exportadoras de frutos del país establecidas en esta comarca, durante la finida semana han embarcado 1.208 sacos de avellanas, la mayoría en grano, 205 de almendra, 900 botones de vino y 145 de aceite.

En géneros diversos la exportación ha sido de 200.500 kilos de cemento, 830 cajas de licor, 600 de conservas, 500 sacos de harina, 150 de arroz y varios bultos de géneros de manufactura.

La policía de esta ciudad ha detenido a dos conocidos carteristas de Barcelona que se dirigían a Valencia para ejercer su industria.

Ingresaron en la cárcel.

A las 7'30 se celebrará en la iglesia de San Agustín una misa en sufragio del alma del soldado que fué de la 4.ª compañía José Montrabeta Santalucía, fallecido en este hospital militar.

Se ha publicado un folleto, pulcramente editado, titulado «El torpedo número 1 en Tortosa», original de D. Juan Mangrané, abogado, con un prólogo del reverendo P. Ricardo Cirera, director del Observatorio del Ebro.

BOLSIN DE TARRAGONA

Compra-venta de valores.—Cambio de billetes y monedas.—Pago de cupones.—Billetes kilométricos.—Viajes.—Pagamos los cupones de Interior y Amortizable 1.ª julio.

El día 1.º de agosto próximo deben incorporarse a sus respectivos cuerpos los soldados de cuota mínima de los reemplazos de 1912 y 1913 que deben realizar el segundo o tercer períodos de forzosa permanencia en filas.

Según datos de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, procedentes de los Registros civiles, el movimiento natural de la población de la provincia durante el mes de junio fué el siguiente:

Población calculada, 336.763
Nacidos vivos, 560: varones, 297; hembras, 281: legítimos, 555; ilegítimos, 4; expositos, 1.

Nacidos muertos, 20: varones, 15; hembras, 5: legítimos, 19; ilegítimos, 1.

Natalidad por mil habitantes, 1'66.

Matrimonios, 144. Nupcialidad por mil habitantes, 0'43.

Defunciones, 462. Mortalidad por mil habitantes, 1'37.

—ARMONIUM-ORGANO, de siete juegos completos, traspasador, casi nuevo, se vende barato.

Rambla S. Juan, 48, (Casa Ayné).

Anteayer por la mañana en las playas de Ampolla un chico que iba en una barca cayó al agua corriendo inminente peligro de perecer ahogado. Fué salvado por los que presenciaron el accidente.

—Padres que tenéis hijos y los veis crecer, sin daros cuenta, pobres de sangre, pálidos, ojerosos, con las orejas transparentes, que van aproximándose a la terrible tuberculosis. Dadles unos frascos de Hipofosfitos Salud y a los pocos días el sonrosado color de sus mejillas proclamará las virtudes del específico.

Veinte y cuatro años de maravillosos resultados. Rechazar las imitaciones.

—EL SALTERIO EN VERSO. Hermosa traducción del Oficio divino, por don Vicente A. Simarro. Obra única en castellano. Se vende en esta Redacción.

TRANSPORTES RÁPIDOS

SOCIEDAD ANÓNIMA

Constituida en Barcelona el día 8 de junio ante el notario D. Antonio Par para el transporte de mercaderías por medio de camiones automóviles.

Capital: 3.000.000 de pesetas

Emisión de 3.000 acciones de 500 pesetas cada una totalmente liberadas y a la par.

Informes y suscripción en Tarragona el Banco de Valls.

En los días 7, 8, 9 y 10 del próximo agosto se celebrará en el Hotel Villa Engracia de Espluga de Francolí el cuarto concurso de lawn-tennis, campeonato de Espluga de Francolí, Copa Villa Engracia.

El programa de las pruebas será el siguiente:

Número 1. Campeonato de Espluga de Francolí, Partido individual de caballeros. Primer premio, Copa Villa Engracia y medalla de vermeil. (Para pasar a ser propiedad definitiva, debe ser ganada dos años consecutivos o tres sin esta condición). Segundo premio, medalla de plata.

Número 2. Partidos individuales de caballeros con ventajas. Primer premio, copa ofrecida por el Excelentísimo señor presidente de la Diputación de Tarragona. Segundo premio, medalla de plata ofrecida por la Asociación de Lawn-Tennis de Cataluña.

Número 3. Partido por parejas mixtas con ventajas. Primer premio, dos copas de plata. Segundo premio, dos medallas de plata.

El detentor de 1912 es D. José Ortiz; el de 1913 D. Eduardo Flaquer, y el de 1914 D. José María Sagnier.

El plazo de inscripción finalizará el día 5 de agosto a las doce de la noche, y para tomar parte en el concurso deberá llenarse el boletín respectivo y mandarlo a las secretarías de los Clubs de Lawn-Tennis de Barcelona, al Balneario Villa Engracia de Espluga de Francolí o a la administración del mismo, Bruch, número 114, principal, Barcelona.

Serán admitidos todos cuantos jugadores se presenten en las condiciones arriba indicadas, aun cuando no pertenezcan a ningún club español. Los partidos se jugarán con sujeción a las reglas de la Real Asociación de Lawn-Tennis de España.

—Inmenso surtido en camisas, corbatas y trajes para primera comunión, tiene la CASA MALE.

La importación de superfosfato de cal en España fué de 150.000 toneladas en el año 1913, y mula la exportación, así como tampoco la hubo los demás años, lo que significa que en la producción nacional existe un déficit de 150.000 toneladas que la industria extranjera ha cuidado de llenar.

Bélgica, Francia y los otros países que nos servían de abono tan estimado, no podrán ahora proporcionarlo, y por el contrario, necesitan ellas importarlo de donde lo hallen.

El producto escasea y su precio ha subido. Los 100 kilogramos, que se vendían hace un año a 8,15 pesetas, valen ahora 12; pero amenaza a los agricultores un peligro mayor: la falta de ese abono.

Si el gobierno no toma rápidamente cartas en el asunto, ni caro ni barato los agricultores españoles dispondrán de este fertilizante.

El ministro de Hacienda debe estudiar el asunto e informarlo las entidades agrarias.

Los optimismos que del estado de las cosechas en el Urgel se tenían hace poco, se han convertido en desconsolador pesimismo, al decir del órgano del Sindicato Agrícola de la zona regable de aquella comarca.

Los trigos, a medida que han ido segándose, se ha observado que han granado deficientemente, especialmente los que volcaron las lluvias.

Las alfalfas han sufrido, en algunos puntos, de la persistencia de las lluvias, hasta el punto de que se pudrieran las raíces, no pudiendo esperarse, en general que la corta de verano resulte remuneradora.

La viña, especialmente en muchos sitios, se ha secado por completo. Parecen presentar algún mejor aspecto las que fueron sulfatadas y azufradas con oportunidad, pero la impresión dominante es fatal, creyéndose que no se cosechará ninguna cantidad de vino.

INFORMACION MILITAR

Servicio para el día 28 de julio.
Jefe de día y presidente de la Junta de provisiones: comandante D. Felipe Sanny.
Parada y vigilancia: Almansa.
Hospital y provisiones: 8.º capitán de Luchana.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA.—Stos. Acacio y Nazario mrs. Inocencio p. y la B. Catalina Tomás vg.

SANTOS DE MAÑANA.—Ss. Marta vg., Félix II p. y mr., Simplicio, Faustino y Beatriz mrs.

APOSTOLADO DE LA ORACION

(Aprobada y bendecida por Su Santidad)

Intención general para julio
Las víctimas de la guerra
Oración cotidiana para este mes

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón Inmaculado de María Santísima, os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día para reparar las ofensas que se os hacen y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que Dios recoja a los muertos y proteja a los vivos y a los huérfanos.

Resolución apostólica
Orar por las víctimas de la guerra y favorecerlas con obras.

Cultos para hoy

CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia del Santo Hospital, siendo las horas de manifiesto por la mañana de siete a diez y por la tarde de cuatro y cuarto a ocho.

Sagrajo Corazón.—Prosigue a las siete de la mañana, durante la misa, la Novena de San Ignacio de Loyola.

REGIONALES

Dice el Diario de Barcelona, de ayer:

«El gobernador civil prosigue las gestiones para buscar una fórmula de arreglo que evite la huelga que los marinos mercantes tienen anunciada para mañana. Ayer conferenció con los representantes de la Marítima y de la Isleña Marítima, los cuales, según manifestó, se muestran bien dispuestos para llegar a un arreglo, confiando en que, en lo fundamental, aceptan las mejoras propuestas por el Instituto de Reformas Sociales que han de servir de base a un proyecto de ley. Parece que en principio aceptan lo propuesto, habiéndose reservado, antes de dar una contestación definitiva, para consultar con los directores de ambas empresas.»

Por la tarde conferenció el señor Andrade con los representantes de los marinos.»

El domingo, al atardecer, hubo en Barcelona una colisión entre jaimistas y radicales por haber insultado un grupo de éstos a un muchacho del requeté.

Parece que la peor parte la llevaron los radicales, algunos de los cuales salieron molidos de la contienda. Durante la misma se sacaron a relucir armas de fuego que no hubo tiempo de disparar por la intervención de la fuerza pública. Los radicales se dieron a la fuga.

El hecho sucedió en la calle de Margarit.

Cerca de Tremp, mientras se hallaba prestando servicio, a un guardia civil se le disparó involuntariamente el fusil, matando a su compañero, que era el encargado de la pareja.

Se instruyen las diligencias correspondientes.

NACIONALES

PARA LOS EXPORTADORES

El ministro de Estado ha facilitado una nota a la prensa rogando a los productores nacionales que exporten sus productos al Brasil.

Dichas plazas se surtirán de los países que actualmente están en guerra, y por esto el ministro solicita de los productores se aprovechen de dichas

ventajas ya que actualmente están sin mercado, y podría beneficiar a la exportación española.

PERDIDA DE COSECHAS

En las comarcas de la Rioja, Navarra y Aragón se han perdido las cosechas de los viñedos a causa del «mildiu».

Muchos pueblos pedirán al gobierno que les favorezca, por estar completamente en la miseria.

UN ARTICULO DE BENAVENTE

El *Imparcial* publica un artículo de Jacinto Benavente, en el que rechaza, por injusto, el calificativo de reaccionario que las izquierdas aplican a los españoles que simpatizan con Alemania, y dice que no hay nada de reaccionario, puesto que Alemania no se ha retrasado ni parado, sino precisamente todo lo contrario.

Con respecto a las aliazas, dice: «Queremos una España fuerte que se alie con quien más convenga, sea quien fuere; pero no llevados de la mano como los niños, sino por propia voluntad».

Rechaza también, por falta de razón, el argumento de militarista que se aplica a Alemania y pregunta qué conquistas, qué imposiciones han sido las suyas.

Su colonización, dice, ha sido comercial y pacífica; no ha perturbado pueblos decadentes como Francia ha perturbado Marruecos. Sus ejércitos no han pateado del Tonkín a Casablanca; sus alianzas y su actitud han sido siempre defensivas.

Dice que Alemania no respeta las leyes porque le dicen que quieren aniquilarla, y Alemania, que se siente todo vigor y vida, responde: Veremos quien sucumbe.

MEDALLA DE HONOR

Ha llegado a Jaca una numerosa comisión del Ayuntamiento de Zaragoza para hacer entrega al regimiento de Gerona de una medalla de honor como premio por haber sido salvados varios obreros, que quedaron sepultados en una casa que se derrumbó, por soldados de dicho regimiento.

En la estación se cambiaron patrióticos discursos entre los comisionados y las autoridades militares.

Se organizaron varios festejos en honor de los visitantes.

EL MINISTRO DE LA GUERRA

A las siete del lunes llegó en automóvil a Guadalajara el ministro de la Guerra con su ayudante y varios jefes de sección.

El general Echagüe visitó detenidamente todas las dependencias, presenciando la fabricación de hidrógeno, interesándose por el funcionamiento de todos los servicios.

El coronel Vives obsequió a los expedicionarios con un almuerzo en el Aeródromo, regresando después el ministro a la población, donde visitó la instalación de las palomas mensajeras, elogiando el orden y buena disposición de la instalación.

También visitó el cuartel de San Carlos, donde está el colegio de huérfanos.

Fue saludado por una comisión de voluntarios de Africa, que sirvieron a las órdenes del general Echagüe.

El ministro ofreció a los visitantes ocuparse de ellos, interesándose porque se les conceda una pensión.

Socorrió a los visitantes y conversó con ellos muy afablemente.

A las 12 regresará el ministro de la Guerra a Madrid.

LOS VOLUNTARIOS CON PREMIO

Por Real orden del ministro de la Guerra se autoriza a los capitanes generales de las regiones militares, para destinar a los cuerpos de Africa a los voluntarios con premio que se filien en el territorio de su mando.

CONFERENCIA HISTORICA

Ha sido invitado el excelso cantor de nuestras glorias nacionales, don Juan Vázquez de Mella, a dar una conferencia histórica a los peregrinos de la Corona de Aragón a Santiago cuando pasen por Covadonga el 11 del próximo agosto.

El carácter de esta originalísima conferencia no será político, sino puramente patriótico, y caso de celebrarse, constituirá uno de los más fuertes atractivos de esa piadosa y patriótica expedición, dado el prestigio indiscutible del eximio orador y las circunstancias verdaderamente propicias de lugar y época.

Pretende la junta organizadora que el acto se celebre en la misma cueva de Covadonga, cuna de la Reconquista de la Patria, teniendo por testigos a la *Santina*, como llaman los asturianos a Nuestra Señora, y a Pelayo Alfonso I, cuyos restos descansan en modesto sepulcro, labrados en la misma cueva.

EXTRANJERO

DE LA CATÁSTROFE

DEL «EATSLAND»
Chicago.—Del informe oficial se desprende que el número de excursionistas que se hallaban a bordo del «Eatsland» era de 2.572. De éstos se han salvado 762. Han muerto o desaparecido, hasta el momento actual, 1.810. Han sido hallados 885 cadáveres, la mayor parte de mujeres y niños.

Las autoridades han abierto una investigación sobre las causas de la catástrofe, practicando una treintena de detenciones.

NUEVO PRESIDENTE

Santiago de Chile.—D. Juan Luis San Fuentes ha sido elegido, por mayoría de votos, presidente de la república.

El Parlamento se reunirá el día 31 del corriente para confirmar la elección.

OFICIAL

Extracto del B. O. del día 27.

Ministerio de Estado.—Publica una relación de los artículos cuya exportación ha sido prohibida por el Gobierno de Suiza.

MOVIMIENTO DE POBLACION

Nacidos.—Ninguno.

Fallecidos.—Cárlos Martín Romero, Hospital Pedrera, (55 años).—José Montaveta Santaaulalia, Hospital militar, (22 años).—Salvador Torné Roig, Gasómetro, 50, (7 años).

Matrimonios.—Ninguno.

COMERCIALES

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Embarcaciones llegadas ayer

De Newcastle v. «Balboa», de 748 ts., c. Moses, con carbón; consignado a los Sres. Mac-Andrews.

De Almería l. «María Magdalena», de 41 ts., c. Ferrer, con carga general; consignada a la Sra. Vda. y Sobridos de P. Ferrer Mary.

Despachadas

Para Santa Pola v. «K. Victoria», con lastre.

CIERRES DE BOLSA

Cambios del día 27

BOLSA DE MADRID

Interior contado.....	71.75
Idem fin mes.....	71.75
Idem fin próximo.....	71.70
Aomrtizable 5 por 100.....	93.00
Idem 4 por 100.....	83.75
Acciones Banco de España.....	447.50
Tabacaleras.....	260.00
Exterior.....	00.00
Francos.....	93.60
Libras.....	25.12

Banco de Valls.—Tarragona

Cotización del 28 de julio

Efectos públicos	Dinero	Papel
Deuda interior al 4% fin de mes.....	00'00	00'00
Id. id. al 4% al contado diferentes series.....	00'00	76'40
Deuda amortizable al 5% fin mes.....	00'00	00'00
Id. id. al 5% al contado en diferentes series.....	00'00	94'50
fin mes.....	00'00	00'00
Id. id. al 4% al contado en diferentes series.....	00'00	83'50

Obligaciones
Compañía «La Eléctrica del Cinca» 5%..... 00'00 495'00
Obras del Puerto de Tarragona 5%..... 00'00 495'00

Acciones
Ferrocarril Norte de España..... 00'00 360'00
Banco de Valls..... 00'00 26'00
Compañía Peninsular de Teléfonos preferentes..... 00'00 237'50

Cambios sobre el extranj.
Londres 90 días dft..... 00'00 24'65
Id. cheque..... 25'08 25'16
Paris 90 días dft..... 00'00 00'00
Id. cheque..... 93'25 93'75
Hamburgo 90 días dft..... 00'00 00'00
Id. cheque..... 000'00 109'50

TELEGRAMAS

Madrid, 27.

De Tetuán.—El general Jordana

Se han recibido noticias de Tetuán diciendo que el nuevo alto comisario ha visitado varias posiciones, entre ellas de la Isarduy y las del otro lado del río.

Hablando de sus propósitos, ha dicho el general Gómez Jordana que está dispuesto a hacer cuanto le sea posible para que Tetuán recobre su antiguo aspecto y vuelvan los moros a cultivar sus campos y sus huertas en los alrededores de aquella plaza. —Me propongo—ha dicho—descon-

gestionar de tropas todo lo posible la ciudad, para que los moros puedan vivir en completa independencia; impediré el derribo de las construcciones típicas y aconsejaré a los europeos que levanten sus casas fuera de la ciudad de los moros, para que éstos puedan seguir libremente sus costumbres y prácticas religiosas.

«La Gaceta»

Publica los decretos de Guerra y además una Real orden convocando a oposiciones para el ingreso en el cuerpo de abogados del Estado para cubrir las vacantes que existan hasta que terminen los ejercicios, y quince más que quedarán en concepto de aspirantes.

Publica también los nombramientos de los señores que han de formar el tribunal que entenderá en las mencionadas oposiciones.

El jefe del Gobierno

El Sr. Dato, al recibir a los periodistas, nos ha manifestado que tenía buenas impresiones respecto al conflicto de los marinos mercantes, pues se han recibido telegramas de distintos puertos diciendo que los marinos aplazan la huelga hasta el mes de octubre para ver lo que hace entonces el gobierno.

Luego dijo el presidente: «Mañana, a las tres de la tarde, se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia, que será preparatorio del que se reunirá el jueves en Palacio bajo la presidencia del Rey.»

Protección a nuevas industrias

Se ha reunido la comisión recientemente nombrada que ha de entender en la protección a nuevas industrias. Se acordó que las instancias presentadas pasen a estudio de los vocales técnicos, y conceder un plazo de quince días para que los que no lo hayan hecho puedan acogerse a los beneficios del decreto.

Noticias de Gobernación

El subsecretario de la Gobernación, Sr. Quejana, nos ha dicho que el gobernador de Barcelona ha comunicado que los marinos mercantes han desistido de declarar la huelga mañana. La aplazan hasta octubre y entonces declararán la huelga si el gobierno no cumple sus ofrecimientos. El señor Quejana conferenció por teléfono con el ministro de la Gobernación quien desde San Sebastián le dijo que no ocurría novedad.

Luego el señor Sánchez Guerra llamó por teléfono para conferenciar con el jefe del gobierno.

El subsecretario de Instrucción pública

Esta mañana ha regresado de Barcelona el subsecretario de Instrucción pública, D. Jorge Silvela, quien conferenció extensamente con el ministro, dándole cuenta de su viaje.

La Bolsa de Barcelona

El ministro de Fomento ha dicho que recibe multitud de reclamaciones de elementos de Barcelona, lamentándose de las dificultades que ponen algunos al funcionamiento de la Bolsa oficial.

El señor Ugarte quiere normalizar la situación de dicho centro, y no sería extraño que prohibiera la publicación del boletín de cotizaciones que aparece en Barcelona con carácter no oficial.

Huelgas solucionadas

El subsecretario de la Gobernación nos ha dicho esta tarde que el gobernador de Barcelona ha telegrafiado al Sr. Sánchez Guerra, comunicándole que a las dos de la tarde se le presentó la comisión de representantes de las sociedades de marineros mercantes para comunicarle oficialmente que han desistido de la huelga general anunciada, confiando en que el gobierno y los navieros cumplirán las promesas que les tienen hechas.

La comisión de huelga no se disolverá, continuará gestionando de los navieros lo que a sus intereses afecta.

Facilitó el subsecretario un telegrama del gobernador de Tarragona dice que en Reus se abrirán mañana los establecimientos, quedando conjurado el conflicto fabril.

DE PROVINCIAS

De huelgas

Alcoy. Aun cuando quedaron firmadas las bases de arreglo entre los obreros y los patronos «selfatineros», aquéllos no han acudido al trabajo.

Otros obreros piden aumento en los jornales y los patronos sólo acuden a dar un real a los «engomados».

La huelga de panaderos alcanza

Doctor LUIS TORRENTS

OIDO, GARGANTA Y NARIZ

Subdirector facultativo de la escuela de sordo-mudos

y del consultorio oto-rino-laringológico municipal

EN TARRAGONA.—Primer y tercer domingo de cada mes de 9 a 12.—Rambla de San Garlos, 49, 2.^o
EN BARCELONA.—Consulta: de 3 a 6.—Festivos, de 9 a 11.—Rambla Cataluña 75, pral.

también a los oficiales, pero los partidarios han continuado trabajando.

Se espera la llegada del gobernador de la provincia para buscar fórmulas de solución en estas cuestiones

El general Silvestre.—Prácticas

Valladolid. Es esperado el general Silvestre con su hijo D. Ramón, que se ha de examinar en la Academia de caballería.

Los jefes y oficiales de dicha arma se proponen obsequiar con un banquete al general Silvestre.

Las fuerzas de la guarnición están efectuando prácticas y paseos militares. Ayer fueron hasta Simancas en columna mixta. En breve empezarán las prácticas nocturnas.

De Gibraltar

Algeciras. Los aeroplanos ingleses continúan practicando ejercicios. Ayer dos de ellos se internaron en el Mediterráneo alejándose mucho de la plaza.

Se están distribuyendo las invitaciones para la fiesta que se celebrará el 4 de agosto próximo con motivo del aniversario de la ruptura de hostilidades.

Se efectuará en dicho día una colecta pública con objeto de adquirir un tren de sanidad para la Cruz Roja inglesa que presta servicio en el Norte de Francia.

LA GUERRA

Nota oficial rusa

Petrogrado, 27. En la región de Toukoun fué rechazada la ofensiva del enemigo.

En el frente del Narew el enemigo continúa vanamente sus ataques.

Los alemanes que habían pasado el Narew, fueron rechazados en la región de la embocadura del río.

En la orilla izquierda del Vístula los ataques contra Ivangorod fueron rechazados.

Entre el Wieprz y el Bug casi todos los ataques del enemigo fueron rechazados, contra-atacando nosotros con buen éxito.

En el Bug la situación no ha cambiado.

En el mar Negro nuestros torpederos aniquilaron 40 veleros turcos cargados de carbón.

Parte oficial austriaco

Madrid, 27. Un radiograma de Pola transmite el siguiente comunicado oficial austriaco:

«Al Sur de Sokal se apoderaron nuestras tropas de una cabeza de puente, y en la orilla del Bug, de un punto de resistencia importante, en el cual hicimos 1.100 prisioneros y capturamos dos ametralladoras.»

Al Noroeste de Gerubieszow las tropas alemanas ganaron más terreno. En los demás sectores del frente no hubo variación.

Ayer continuó el combate en el límite de la meseta de Doberdo.

Día y noche atacaron los italianos con mucha violencia sobre todo el frente; pero todos los esfuerzos y sacrificios fueron inútiles, pues solamente lograron algunos éxitos locales.

Por la mañana temprano estaban todas las posiciones en poder de los heroicos defensores.

Contra la cabeza del puente de Gorz no emprendió el enemigo nuevos ataques.

Esta mañana temprano renovaron los italianos su intenso fuego de artillería contra Gorz.

En la región de Kru rechazamos ayer por la tarde un ataque del enemigo. Al retirarse los italianos sufrieron grandes pérdidas bajo el fuego de nuestra artillería.

Uno de nuestros aviadores arrojó bombas sobre Verona.

En el frente de Carintia y en el Tirolo no ha habido acontecimientos de importancia.»

Ferrocarriles

Paris, 27. Un despacho de Ginebra dice que las comunicaciones por ferrocarril entre Lemberg y Czernowitz han sido restablecidas por los austriacos.

Buque a pique

Paris, 27. Dicen de Londres que un submarino alemán ha echado a pique al

vapor americano «Leclamaw» que se dirigía a Arkhangel y Belfast. La tripulación se ha salvado.

De Roma.—Consejos de guerra. La guerra en el mar

Paris, 27.

Un despacho de Roma da cuenta de que el Consejo de guerra ha absuelto a cinco monjes acusados de espionaje, declarando infundada esta acusación.

El Consejo de Ancona por el mismo motivo, ha absuelto al sacristán de la Catedral.

También dicen de Roma que en las islas cercanas a la costa italiana, que sirven al enemigo para vigilar los movimientos de los buques italianos o de estaciones de aprovisionamiento para torpederos o aeroplanos, hemos ocupado Pelagose, haciendo prisioneros a los hombres hallados allí.

Simultáneamente, los torpederos franceses «Magon» y «Brisson», junto con un crucero italiano, cortaron el cable de la isla Lagosta, destruyendo su estación de aprovisionamiento.

ULTIMA HORA

(CONFERENCIA TELEGRAFICA)

Parte oficial italiano

Un radiograma de la estación de Coltano transmite el siguiente comunicado oficial del alto mando del ejército italiano:

«El día 25 en el bajo Isonzo, después de la acostumbrada y eficazísima preparación con fuego de artillería, nuestra infantería avanzó resueltamente, consiguiendo bastantes progresos.»

Parte francés

El comunicado oficial de las tres de la tarde dice así:

«El bombardeo de Fournes y de Westdunkerque ha sido contestado eficazmente contra los cantones de Westeude y Mildekerque.»

Un aeroplano alemán arrojó cinco bombas sobre Dunkerque sin causar daños.

En Artois y el sector de Souchez hubo cañoneo intermitente y combates con granadas de mano.

En el Argonne hubo dos intentos de ataque por parte de los alemanes cerca de Layons y Binarville, siendo rechazados.

En los Vosgos consolidamos las posiciones conquistadas en la cúspide de Lingokopt y ocupamos el desfiladero que existe entre Linge y las canteras, siendo contra-atacados tres veces y rechazados los tres contra-ataques.

La artillería alemana ha bombardeado el desfiladero de Schlucht.»

PRENSA ASOCIADA

IMP. DE J. PIJOAN, Méndez Núñez, 5

MANUEL CREHUET PARDAS

NOTARIO-ABOGADO

Horas de despacho: de 9 a 1 y de 4 a 7

MÉNDEZ NÚÑEZ, 21, 1.^o

SE VENDE

una casa situada en la calle León, de esta ciudad.

Razón San Francisco 19, 1.^o

Tarragona

CASA Y VIÑA

para alquilar, cerca del Olivo. Para informes, Antonio Pons, San Agustín, 7, 4.^o

EN VENTA

Dos casas sitas en esta ciudad, calle Pescadería, números 13 y 17. Razón: V. Alonso, plaza Prim, 4, Tarragona.

SE ALQUILA

un espacioso piso de mucha ventilación y luz, con agua y jardín, en un punto céntrico. Darán razón: Unión, 50 bajos.

